



新聞稿

呂志和博士北京大學名譽校董授予儀式暨「呂志和獎」座談會於北京大學圓滿舉行 與北大師生共聚一堂交流「面向世界·中國推動可持續發展的角色、機遇和挑戰」 獎項推薦委員會成員莫言博士及 2017 年獲獎者解振華先生擔任演講嘉賓

中國，香港，2018 年 7 月 3 日——呂志和博士北京大學名譽校董授予儀式暨「呂志和獎」座談會於今天在北京大學英傑交流中心隆重舉行。「呂志和獎—世界文明獎」的創辦人呂志和博士、北京大學校長林建華教授、國家科學技術部前部長、「呂志和獎」遴選專責小組成員徐冠華教授、2017 年「呂志和獎」持續發展獎獲獎者解振華先生、「呂志和獎」獎項推薦委員會成員莫言博士、原全國政協民族和宗教委員會主任朱維群先生，全國政協常委及全國政協港澳台僑委員會副主任耿惠昌先生，原全國文化藝術聯合會副主席覃志剛先生，以及多位來自政界、學界的專家學者，以「面向世界·中國在推動可持續發展的角色、機遇和挑戰」為題，與逾二百名北大師生共同探討可持續發展的重要性。此外，呂志和博士伉儷與林建華教授等嘉賓，亦為以呂志和博士命名的北京大學生命科學科研大樓主持揭幕儀式，慶祝大樓全面落成並投入使用。

支持生命科學發展 為國家培育科研人才

2017 年，呂博士向北京大學捐出 1.2 億元人民幣，成立「呂志和生命科學學院基金」，協助北大建設生命科學科研大樓，支持生命科學學院持續開展更具深遠意義的創新研究。為感謝呂博士對北大發展的熱忱關懷和重要貢獻，北京大學新的生命科學科研大樓被命名為「呂志和樓」。北大經商討後決定，聘請呂志和博士擔任北京大學名譽校董，希望以呂博士的智慧和豐富的社會閱歷，積極參與和支持學校的建設與發展。

林建華校長指出，呂博士對國家和下一代的教育情懷讓我們深受感動，「呂志和獎」的設立反映了呂博士博大的胸襟和對人類發展挑戰的深層思考。林校長感謝呂博士對北大的慷慨支持，並深為擁有這樣高瞻遠矚、充滿無私大愛的良師益友感到高興與振奮。林校長認為，倡導和建立共同價值和願景，是「呂志和獎」設立的初衷和目標；共同價值、共同願景也是社會和大學的基石。林校長表示，北大願與呂博士和所有有識之士一起，以更寬廣的胸懷和視野，讓世界讀懂中國，讓中國讀懂世界，共同維護世界和平，建立人類共同體，邁向更美好的未來。

呂志和博士講述了自己在戰亂中經歷的童年和持續支持教育的初心。他認為，成為北大的一份子是對自己 89 載人生的肯定和莫大鼓勵，支持「呂志和樓」的建設是他對北大、對國家和同胞、對世界的一份心意。他期待這份心意能結出中國生命科學事業的碩果，為國家和世界培養更多傑出人才，獻上更多科研福祉。呂志和博士表示：「讓五千年文明大國的復興綻放出璀璨的人文光輝，是我心中的北京大學能夠做出獨特貢獻的地方。」他相信北大的未來，必將因人類命運共同體的構建，為整個人類社會貢獻更多中國智慧與精神。作為「有幸在世界上做一點事情的中國人」，呂博士以此自勉：「好好學習，天天向上，擁抱世界，面向未來，再立新功。」



知名演講嘉賓交流觀點 引發師生思考可持續發展

解振華先生於座談會上表示，呂博士始終用行動實踐可持續發展的理念，並為此持續行動、投入精力和堅定決心，「呂志和獎」向世界展現了中國企業家實踐和推動可持續發展的社會責任，也將帶動更多企業家投身於可持續發展事業，為建設美麗中國作出貢獻。莫言博士認為，呂博士堅信善念、善行，「呂志和獎」的設立旨在彌合物質與科技飛速發展對精神道德的衝擊，進而改善人與人、人與自然的關係，讓世人在追求和實現目標的同時，珍惜並享受世界的美好，促進社會和諧共榮，為他人、為子孫後代延續美好生活的基礎與環境，這是中國人對世界責任的承擔，對人類社會的貢獻。

北京大學前校長、現代農學院院長許智宏院士、中國科學院院士及學部主席團成員、「呂志和獎」遴選專責小組成員饒子和教授、北京大學研究生院院長、工學院院長張東曉院士及北京大學前沿交叉學科研究院執行院長湯超教授圍繞著「呂志和獎」對推動可持續發展的意義等話題展開深入交流，並回答師生們的踴躍提問。許智宏院士認為，大學應培養和建立學生的可持續發展理念，每一個中國公民，特別是受過高等教育的公民，都應具有這樣的理念，從自身做起，從一點一滴做起，中國才有希望。饒子和院士表示，「呂志和獎」關注的是對人類的全面貢獻，其評審要求和水平都很高，未來將在國際上產生更大影響力。張東曉院士談及發展與可持續這兩者的密切關係、中美能源發展的未來合作前景和中國能源結構的調整方向。

座談會圓滿舉行後，嘉賓移步至「呂志和樓」。北京大學生命科學學院院長吳虹教授簡單介紹了「呂志和樓」的興建過程。她表示，「呂志和樓」將為北大生命科學學者提供創新的樂園，從這裡將培育出一批批年輕有為、有理想，能為中國和世界做貢獻的接班人和創造者，這座大樓將成為北大與世界生命科學交流合作的橋梁。在師生的見證下，呂志和博士伉儷、呂志和博士之子、美國 LUI Che Woo Charity 代表呂耀南先生、林建華校長、許智宏院士、吳虹院長共同點亮水晶球，為「呂志和樓」揭幕，並為「呂志和樓」紀念銘牌揭幕。

圖片說明



「呂志和獎—世界文明獎」的創辦人呂志和博士作開場致詞，講述了自己在戰亂中經歷的童年和持續支持教育的初心。

2017年「呂志和獎」持續發展獎獲獎者解振華先生表示「呂志和獎」向世界展現了中國企業家踐行和推動可持續發展的社會責任。



「呂志和獎」獎項推薦委員會成員莫言博士認為，為他人、為子孫後代延續美好生活的基礎與環境是中國人對世界責任的承擔。



座談會期間，逾二百名北大師生共同探討可持續發展的重要。



北京大學前沿交叉學科研究院執行院長湯超教授(左一)，北京大學前校長、現代農學院院長許智宏院士(左二)、中國科學院院士及學部主席團成員、「呂志和獎」遴選專責小組成員饒子和教授(右二)，及北京大學研究生院院長、工學院院長張東曉院士(右一)圍繞著「呂志和獎」對推動可持續發展的意義等話題展開深入交流。



呂志和博士、北京大學校領導及演講嘉賓合照。



呂志和博士伉儷及其家人，與北京大學校領導、嘉華集團及「呂志和獎」代表，及一眾與會嘉賓合影。



<p>北京大學校長林建華教授在名譽校董授予儀式向呂志和博士頒授北大名譽校董銅牌。</p>	<p>呂志和博士伉儷、呂志和博士之子、美國 LUI Che Woo Charity 代表呂耀南先生、林建華校長、許智宏院士、吳虹院長共同點亮水晶球，一同為「呂志和樓」揭幕。</p>
<p>吳虹院長表示，「呂志和樓」將為北大生命科學學者提供創新的樂園，成為北大與世界生命科學交流合作的橋梁。</p>	

有關「呂志和獎 – 世界文明獎」

「呂志和獎 – 世界文明獎」由呂志和博士於 2015 年創辦，是一年一度的國際性 跨界創新獎項，旨在促進世界文明，並激勵世人建構更和諧的世界。獎項希望表揚在三大目標為人類文明作出恆久卓越貢獻的人士或團體，分別是促使 世界資源可持續發展、促進世人福祉以及倡導積極正面人生觀及提升正能量 以振奮人心。更多詳情，請瀏覽 www.luiprize.org 。

有關呂志和博士

呂志和博士，原籍廣東新會，1929 年出生於江門市。呂博士於 20 世紀 50 年代創立首間嘉華公司，現任嘉華集團主席，集團屬下主要成員包括嘉華國際集團有限公司、銀河娛樂集團有限公司、仕德福國際酒店集團、嘉華建材有限公司。今天，嘉華集團已發展為亞洲最具規模的大型綜合企業之一，分別從事多個行業，包括地產、娛樂休閒、酒店及建築材料等業務，附屬公司超過 200 多間，全球員工近 30,000 人，投資的業務遍布香港、中國內地、澳門、北美洲及東南亞。呂博士宅心仁厚，貢獻惠澤四海，對醫療、高等教育、基礎教育與酒店及旅遊業發展尤為熱心，並擔任多項社會公職。2014 年更成立 13 億港元的銀河娛樂集團基金會，協助年輕人建立正確的德育和價值觀、培養國家和民族感。



有關呂志和獎有限公司（“獎項公司”）

“獎項公司”為一間在香港成立的擔保有限公司，乃公共性質的慈善機構。提名及相關工作由秘書處辦理。獎項公司由董事會領導及監督，負責日常行政，並與董事會、獎項理事會、獎項推薦委員會及遴選專責小組協調及聯絡，以確保本獎維持最高標準的公正性及透明度。

如有查詢，敬請聯絡：

高誠公關

尹晞 Bonny Wang

電話：+852 2501 7910

電郵：BWang@golin.com

楊亞茜 Helen Yeung

電話：+852 2501 7929

電郵：HYeung@golin.com